
Pracovat jako dětská sestra je 
náročné, ale zároveň velmi gratifikující povolání. Je důležité mít 
trpělivost, empatii a schopnost pracovat s dětmi různého věku 
a potřeb. Dětská sestra má na starosti péči o děti, podporu jejich zdraví 
a vzdělávání, a také komunikaci s jejich rodiči. Je nutné mít vysokou 
úroveň zodpovědnosti a ochotu pracovat ve stresových situacích. 
Celkově je práce dětské sestry velmi důležitá a obohacující. 
 
Práce dětské sestry 
Dětská sestra pracuje primárně se zdravotními potřebami dětí 
a poskytuje jim péči a podporu během jejich nemoci nebo 
hospitalizace. Její práce zahrnuje monitoring a hodnocení stavu 
dítěte, podávání léčby a péče o jeho tělesné potřeby, jako je hygiena, 
krmení a pohyb. Dětská sestra také poskytuje emocionální podporu 
dítěti a jeho rodině, pomáhá jim zvládnout stres a obavy spojené 
s nemocí nebo hospitalizací. Její cílem je zajistit, aby dítě mělo co 
nejlepší možnou péči a podporu, aby se co  

Kde všude se uplatní absolvent oboru dětská sestra? 
Absolvent dětské sestry se může uplatnit ve zdravotnických zařízeních 
jako jsou nemocnice, kliniky, porodnice nebo péči o děti. Také může 
pracovat v mateřských školách, školkách, domovech pro děti nebo ve 
speciálních pedagogických zařízeních. Další možností je pracovat jako 
soukromá dětská sestra nebo asistentka  

Specifika práce dětské sestry 
Práce dětské sestry zahrnuje poskytování péče a podpory dětem od 
novorozenců po adolescenty. Její povinnosti mohou zahrnovat: 

• Monitorování zdravotního stavu dětí a poskytování základní 
lékařské péče, jako je měření teploty, tlaku krve a pulzu 

• Podávání léků a ošetřování drobných zranění a nemocí 

• Pomoc s hygienou, jako je koupání, přebalování a oblékání dětí 

• Poskytování výživy dětem, včetně krmení kojenců a přípravy 
jídel pro starší děti 

• Podpora rodinného prostředí a spolupráce s rodiči při plánování 
a poskytování péče dětem 

• Poskytování psychologické podpory a emocionální podpory 
dětem v obtížných situacích 



Dětské sestry mohou pracovat v různých prostředích, včetně 
nemocnic, klinik, mateřských škol, školských zařízení nebo v domácím 
prostředí jako soukromé ošetřovatelky. Jejich práce je důležitá pro 
zajištění zdravého a bezpečného vývoje dětí a poskytnutí podpory 
rodinám ve starání o své potomky. 

Péče o dětské pacienty 
Péče o dětské pacienty je velmi důležitá a vyžaduje speciální přístup 
a pozornost. Zdravotníci, kteří se specializují na péči o děti, musí mít 
schopnost komunikovat s dětmi v přijatelném jazyce a formě, aby jim 
bylo srozumitelné. Dále je důležité mít empatii k dětem a být schopen 
je uklidnit a ujistit v obtížných situacích. 

Péče o dětské pacienty zahrnuje nejen lékařskou péči, ale také 
psychologickou podporu a podporu rodiny. Děti jsou často plné 
energie a zvědavosti, avšak nemohou vždy pochopit situace, které se 
týkají jejich zdraví. Proto je důležité vysvětlit jim lékařské procedury 
a léčebný postup v jazyce, který je pro ně srozumitelný. 

Péče o dětské pacienty může být náročná a vyžaduje znalost 
specifických potřeb a problémů, které se mohou vyskytnout u dětí 
různého věku. Zdravotníci pracující s dětmi by měli být trpěliví, 
soucitní a schopni se přizpůsobit individuálním potřebám každého 
dítěte. 

Celkově lze říci, že péče o dětské pacienty je zvláštní oblast 
zdravotnictví, která vyžaduje speciální znalosti a dovednosti, ale také 
lásku k práci s dětmi. Je důležité zajistit, aby děti byly v péči lékařů 
a zdravotníků vždy v bezpečí, dobře ošetřené a podporované ve svém 
uzdravení. 

Spolupráce sestry s rodiči dítěte 
Spolupráce sestry s rodiči dítěte je klíčová pro poskytnutí co nejlepší 
péče a podpory pro dítě. Komunikace mezi sestrou a rodiči je důležitá 
pro sdílení informací o zdravotním stavu dítěte, postupech léčby 
a dalších potřebách, které dítě má. Sestra by měla aktivně poslouchat 
rodiče, respektovat jejich rozhodnutí a společně s nimi hledat nejlepší 
řešení pro dítě. Je také důležité, aby sestra byla schopna vysvětlit 
rodičům jakékoli lékařské postupy nebo doporučení a odpovědět na 
jejich otázky. Spolupráce mezi sestrou a rodiči vytváří důvěru a pocit 
bezpečí pro dítě, což je klíčové pro jeho zdraví a blahobyt. 

 



Práce sestry v ambulanci pro děti 
Sestry v ambulanci pro děti mají velmi důležitou roli v poskytování 
ošetření a péče malým pacientům. Jejich práce zahrnuje řadu úkolů, 
včetně: 

1. Ošetřování a monitorování dětí, které se dostaly do ambulantní 
péče kvůli různým zdravotním problémům nebo nemocem. 

2. Poskytování základní lékařské péče, jako je měření krevního 
tlaku, teploty nebo srdeční frekvence. 

3. Podání léků a provádění jednoduchých lékařských výkonů, 
například odběr krve nebo aplikace injekcí. 

4. Komunikace s rodiči pacientů a poskytování jim nezbytných 
informací o stavu jejich dětí a doporučených postupech. 

5. Podpora dětí během ošetření a pomáhání jim překonat stres 
a obavy spojené s návštěvou lékaře. 

6. Spolupráce s lékaři a dalšími zdravotnickými pracovníky na 
plánech léčby a koordinace péče. 

Celkově je práce sestry v ambulanci pro děti náročná, ale zároveň 
velmi důležitá pro zajištění správné péče a zlepšení zdravotního stavu 
malých pacientů. 

Práce na oddělení intenzívní péče je 
náročná a vyžaduje zvláštní dovednosti a znalosti. Zaměstnanci na 
tomto oddělení musí být schopni rychle reagovat na změny 
v zdravotním stavu pacientů a poskytnout jim včasnou a kvalitní péči. 
Musí být schopni pracovat pod tlakem a spolupracovat s ostatními 
členy týmu, aby zajistili co nejlepší výsledky pro pacienty. Pokud vás 
tato práce zajímá, je důležité mít odpovídající odborné vzdělání 
a zkušenosti v oboru intenzívní péče. Také je důležité být flexibilní, 
empatický a ochotný se stále učit a zdokonalovat své dovednosti. 

Práce dětské sestry v terénu 
Dětská sestra v terénu se obvykle zaměřuje na poskytování péče 
a podpory dětem v různých prostředích mimo zdravotnická zařízení. 
Její práce může zahrnovat následující aktivity: 

• Poskytování zdravotní péče a pomoc při léčbě nemocí a úrazů 



• Monitorování a sledování zdravotního stavu dětí 

• Poskytování psychologické podpory a emocionální opory dětem 
a jejich rodinám 

• Edukace rodičů a pečovatelů o správné péči o děti 

• Koordinace péče a spolupráce s dalšími zdravotnickými 
pracovníky a organizacemi 

• Práce s ohroženými dětmi a rodinami a poskytování sociální 
pomoci 

• Prevence nemocí a vzdělávání veřejnosti o zdraví dětí 

Dětská sestra v terénu musí být flexibilní, komunikativní, empatická 
a schopná dobře organizovat svou práci. Musí být schopna pracovat 
samostatně i ve spolupráci s ostatními zdravotnickými pracovníky 
a organizacemi. Jejím hlavním cílem je zajistit optimální péči 
a podporu pro děti a jejich rodiny, aby mohly žít zdravý a šťastný život. 

Práce dětské sestry v dětských domovech 
Dětská sestra hraje klíčovou roli v péči o děti v dětských domovech. 
Její pracovní náplň zahrnuje pečování o děti v souladu s jejich 
individuálními potřebami a zajištění jejich komfortu a bezpečí. Mezi 
konkrétní úkoly patří: 

• Poskytování základní péče o děti, jako je krmení, hygiena, 
oblékání apod. 

• Monitorování zdravotního stavu dětí a podávání léků podle 
potřeby 

• Pomoc s výukou a zajištění vhodného vzdělání a rozvoje dětí 

• Podpora emocionálního a psychického zdraví dětí a poskytování 
psychologické a sociální podpory 

• Organizace volnočasových aktivit a her pro děti 

• Komunikace s rodinami dětí a spolupráce s dalšími odborníky na 
plánování péče 

Dětská sestra by měla mít empatii, trpělivost a schopnost pracovat 
v týmu. Jejím cílem by mělo být zajistit dětem lásku, péči a podporu, 
aby se mohly správně rozvíjet a dosahovat svého potenciálu. 

Práce dětské sestry ve speciálních pedagogických zařízeních 



Práce dětské sestry ve speciálních pedagogických zařízeních je velmi 
důležitá a náročná. Dětská sestra je zodpovědná za péči o děti 
s různými zdravotními a speciálními potřebami, jako jsou například 
děti s mentálním postižením, děti s poruchami chování nebo děti 
s autismem. 

Mezi hlavní úkoly dětské sestry ve speciálních pedagogických 
zařízeních patří poskytování základní zdravotní péče, podpora při 
osobní hygieně, pomoc při stravování, administrativní práce spojené 
s léčbou dětí a komunikace s rodiči a ostatními členy 
multidisciplinárního týmu. 

Dětská sestra ve speciálním pedagogickém zařízení musí být trpělivá, 
empatická, komunikativní a schopná pracovat v týmu. Musí mít také 
znalosti z oblasti speciální pedagogiky a zdravotnictví. 

Tato práce je náročná, ale zároveň velmi obohacující. Dětská sestra ve 
speciálním pedagogickém zařízení má možnost pomoci dětem 
s různými disabilitami a podpořit je v jejich rozvoji a zlepšení kvality 
jejich života. Je to práce, která vyžaduje mnoho úsilí a oddanosti, ale 
zároveň přináší mnoho radosti a osobního uspokojení. 

Soukromá dětská sestra 

Soukromá dětská sestra je odborník na péči o děti, který pracuje 
individuálně s rodinou a poskytuje péči dětem ve vlastním domácím 
prostředí. Tato sestra poskytuje péči, vzdělávání a podporu dětem 
v rámci jejich rodiny a podle jejich individuálních potřeb. Její práce 
může zahrnovat hraní s dětmi, podporu při vzdělávání nebo podporu 
při zvládání emocí. Tato forma péče je často využívána rodinami, které 
hledají individuální péči pro své děti a chtějí, aby byla poskytována 
v přátelském a důvěrném prostředí. 

Učitelství na zdravotnické škole 
Učitelé odborných předmětů na zdravotnických školách by měli být 
zkušení zdravotníci s pedagogickým vzděláním nebo zkušenostmi 
v oblasti výuky. Jejich úkolem je studenty motivovat, povzbuzovat je 
k aktivnímu učení a připravit je na náročnou praxi v zdravotnických 
profesích. Tímto způsobem mohou pomoci zajistit kvalitní vzdělání 
a přípravu budoucích zdravotníků, kteří budou schopni kompetentně 
a bezpečně poskytovat zdravotní péči svým pacientům. Podmínkou 
pro práci odborného učitele je získání zdravotnického vzdělání. 



Respitní péče o děti 
Respitní péče o děti je forma péče poskytovaná rodinám s dětmi, které 
si potřebují odpočinout nebo vyřídit osobní záležitosti. Během respitní 
péče se děti dočasně svěřují do péče jiné osoby nebo organizace, která 
se o ně stará a zajišťuje potřebné potřeby a péči. Tato forma péče může 
být poskytována například dobrovolníky, rodinnými příslušníky nebo 
profesionálními pracovníky, kteří mají vhodné dovednosti a zkušenosti 
s péčí o děti. Respitní péče může být poskytována na krátkodobé či 
dlouhodobé období, v závislosti na potřebách rodiny a dětí. Jejím 
hlavním cílem je poskytnout rodičům čas na odpočinek a regeneraci, 
aby mohli lépe zvládat péči o své děti. 

Práce dětské sestry v hospicové péči 
Práce dětské sestry v hospicové péči zahrnuje poskytování péče 
a podpory dětem s život ohrožujícími chorobami a jejich rodinám. 
Dětská sestra se stará o komplexní péči, zajišťuje léčbu a péči o fyzický, 
emocionální, sociální a duchovní komfort dítěte. 

Dětská sestra v hospicové péči je součástí multidisciplinárního týmu 
odborníků, který spolupracuje na plánu péče pro každé dítě. Její 
pracovní náplň zahrnuje sledování stavu dítěte, aplikaci léků, 
ošetřování zranění a bolesti, podporu při potížích s dýcháním, 
poskytování psychologické podpory a pomoc rodinám při zvládání 
emocionální zátěže spojené s nemocí jejich dítěte. 

Dětská sestra v hospicové péči je klíčovým prvkem v poskytování 
pohodlí a důstojnosti dětem v konečné fázi jejich života. Její práce 
vyžaduje empatii, porozumění a schopnost poskytnout podporu jak 
dětem, tak jejich rodinám. Je důležité, aby dětská sestra v hospicové 
péči byla schopná pracovat v týmu, měla odpovídající školení 
a připravenost jednat v rámci etických a profesionálních standardů. 

Práce dětské sestry v porodnictví 
Práce dětské sestry v porodnictví zahrnuje péči o novorozence 
a matky během porodu a po něm. Dětská sestra se stará 
o novorozence ihned po narození, pomáhá matce s kojením a péčí 
o dítě, monitoruje jejich zdravotní stav a poskytuje potřebnou péči. 

Dětská sestra v porodnictví má také za úkol pomáhat matkám 
s porodem, poskytovat podporu a odbornou péči. Dohlíží na 
bezpečnost porodu a reaguje v případě potřeby na nečekané situace. 



Další činnosti, které dětská sestra v porodnictví vykonává, zahrnují 
dokumentaci, monitorování vitálních funkcí novorozence a matky, 
asistenci při chirurgických zákrocích (např. císařský řez), koordinaci 
péče s ostatními zdravotnickými pracovníky a poskytování informací 
a podpory rodině. 

Celkově je práce dětské sestry v porodnictví náročná, emocionálně 
i fyzicky náročná, ale zároveň velmi důležitá a naplňující. Dětské sestry 
v porodnictví mají klíčovou roli při poskytování péče novým matkám 
a dětem a při podpoře rodiny během tohoto důležitého období. 

Jak poskytne laickou první pomoc dětská sestra? 
Dětská sestra může poskytnout laickou první pomoc dítěti 
následujícími způsoby: 

1. Zajištění bezpečnosti: Nejprve je důležité zajistit bezpečnost 
situace a dítěte. Například vyčistit okolí od nebezpečných 
předmětů nebo přemístit dítě na bezpečnější místo. 

2. Poskytnutí pohotovostní péče: Pokud je dítě vážně zraněné 
nebo bezvědomé, je důležité zavolat záchrannou službu a začít 
s resuscitací, pokud je to nutné. 

3. Poskytnutí první pomoci: Dětská sestra by měla být schopna 
poskytnout základní první pomoc, jako je zastavení krvácení, 
ošetření řezných ran, aplikace obvazu či ledových obkladů, či 
poskytnutí CPR (kardiopulmonální resuscitace), pokud je to 
potřeba. 

4. Uklidnění dítěte: Dětská sestra by měla být schopna uklidnit 
a ujistit dítě, aby minimalizovala jeho stres a úzkost v této situaci. 

5. Informování rodičů nebo zákonných zástupců: Po poskytnutí 
první pomoci je důležité informovat rodiče nebo zákonné 
zástupce dítěte o situaci a o tom, jak se o něj postará dál. 

Jak poskytne první pomoc dětská sestra v nemocnici? 
Dětská sestra v nemocnici poskytuje první pomoc dětem podle 
předepsaných postupů a protokolů. Nejprve zajišťuje bezpečnost 
situace a zjišťuje stav pacienta. Poté začne poskytovat nezbytnou 
lékařskou pomoc, jako je například ošetření ran, stabilizace zlomenin 
nebo poskytnutí základní péče při náhlých onemocněních, jako je 
například udušení, křeče, pohmožděniny apod. 



Dětská sestra může provádět i základní zdravotnické úkony, jako je 
měření tlaku, teploty, či pulsu, a poskytnutí první pomoci při situacích, 
jako jsou popáleniny, otravy či řezné rány. V případě potřeby sestra 
zajistí transport pacienta do nemocnice a koordinuje případnou 
předávku do péče lékařů. 

Dětská sestra by měla být schopná rychle a efektivně jednat v případě 
urgentních situací a měla by být dobře vyškolená a připravená na 
práci s dětskými pacienty. 

 


